

Na sastanku proširenog Upravnog odbora Saveza društava poljoprivrednih inženjera i tehničara FNRJ uz učešće odgovornih rukovodilaca na sektoru poljoprivrede i zadrugarstva održanom 8. VII. 1957. u Beogradu raspravljano je o mjestu i zadacima stručnih poljoprivrednih organizacija po društvenoj liniji u sprovođenju Rezolucije Savezne narodne skupštine o perspektivnom razvitku poljoprivrede i zadrugarstva.

Upravni odbor poslije duže diskusije prihvatio je slijedeće zaključke:

1) Prošireni Upravni odbor Saveza pozdravlja inicijativu Izvršnog odbora Saveza društava poljoprivrednih inženjera i tehničara FNRJ o potrebi upoznavanja članstva po društvenoj liniji sa Rezolucijom Savezne narodne skupštine o perspektivnom razvitku poljoprivrede i zadrugarstva i u vezi s tim što većeg angažiranja članova na zadacima koji se u njoj postavljaju.

2) Iz izvještaja koje su predstavnici republičkih društava podnijeli na sastanku vidi se, da su i republička društva i njihove podružnice već poduzeli zamašne akcije na povezivanju s drugim društvenim organizacijama i neposrednom aktiviranju članova na akcijama unapređenja poljoprivrede, osobito na uključanju u takmičenju za visoke prinose, kao i da su poduzeli i konkretne mjere na razradi programa za unapređenje poljoprivrede u duhu Rezolucije na svojim područjima.

3) Upravni odbor stavlja u zadatak predstavnicima društava da upoznaju podružnice i članstvo u njima sa diskusijom vođenom na sastanku i zaključcima koji su na njemu doneseni.

4) Upravni odbor poziva sve članstvo u stručnim organizacijama da se, prije svega, kao i do sada, založi na svojim radnim mjestima u obavljanju tekućih zadataka, smatrajući da od subjektivnih zalaganja svakog pojedinca u našoj poljoprivrednoj službi uzetoj u najširem smislu, naj-

većim dijelom zavisi uspješno sprovođenje krupnih zadataka koji se pred struku postavljaju.

5) Upravni odbor preporučuje društvima i njihovim podružnicama da nadu svoje mjesto i da se najšire uključe u sve akcije na polju unapređenja poljoprivrede i zadrugarstva i da u tome prednjače.

6) Kao podesnu formu rada u ispunjenju ovih zadataka Upravni odbor preporučuje uspostavljanje što tijesnijeg kontakta sa ostalim društveno-političkim, društveno-ekonomskim i strukovnim organizacijama, prije svega sa Socijalističkim savezom radnog naroda, Savezom komunista, narodnom omladinom, zadružnim savezima i zadrugama, udruženjima proizvođača, Narodnom tehnikom i podružnicama ostalih strukovnih društava.

7) Upravni odbor smatra, da podružnice poljoprivrednih stručnjaka treba da uzmu najaktivnijeg učešća u postavljanju, razradi i ocjeni svih planova za unapređenje poljoprivrede i zadrugarstva u okviru rajona, sreza, komune, zadruge i sl. i u rješavanju svih tehničkih i ekonomskih problema u vezi s tim.

8) Stavlja se u zadatak društvima, da u akcijama koje se sprovede prikupe iskustva podružnica, kako bi se ista iznijela na jesenjem savjetovanju i da u vezi s tim pripreme svoje prijedloge prema regionalnim uslovima, tako da to savjetovanje ne bude čisto samo plenum Saveza i društava, već plenum podružnica, koje su u borbi za izvršenje zadataka iz Rezolucije bile najaktivnije. Na plenum slati prvenstveno predstavnike podružnica koje su se istakle, da one neposredno govore o svojim iskustvima i rezultatima koje su postigle, kako rade, kakve su im ideje, koji problemi, koliki uspjesi i t. d.

9) Upravni odbor ističe, da Rezolucija Savezne narodne skupštine postavlja veliku moralnu odgovornost čitavoj poljoprivrednoj struci i da će stepen izvršenja njenih za-

dataka biti u direktnoj srazmjeri sa naporima i koordiniranim akcijama poljoprivrednih stručnjaka i njihovih društvenih organizacija.

10) Upravni odbor ističe, da je sprovođenje zadataka iz Rezolucije trajnog i sistematskog, a ne kampanjskog karaktera, pri čemu su poljoprivredni stručnjaci pozvani da realno postavljaju, razrađuju i cijene cjelishodnost stručnih akcija i mjera na unapređenju poljoprivrede i zadrugarstva u djelokrugu njihovih osnovnih društvenih organizacija. S tim u vezi Upravni odbor podvlači nužnost priprema za akcije i spremno pretresanje na sastancima tome posvećenim, kojih će u buduće biti sve više, kao i smjelo predlaganje mjera koje će pridonijeti povećanju proizvodnje i preobražaja poljoprivrede.

11) Zadaci rezolucije traže, da se o sprovođenju akcija i angažiranja stručnih organizacija vodi sistematska i detaljna evidencija. Stoga se pozivaju podružnice, da redovno tromjesečno izvještavaju svoja društva. Pozivaju se društva poljoprivrednih inženjera i tehničara da organiziraju i sprovode potpunu i redovnu službu evidencije i međusobnog povezivanja kod svojih podružnica i da također dostavljaju redovno tromjesečno iscrpne izvještaje Savezu društava poljoprivrednih inženjera i tehničara FNRJ.

12) Upravni odbor konstatira, da postoje razlike u stepenu aktivnosti kod pojedinih društava i njihovih podružnica prema tome kako su isti uspjeli i u kojoj mjeri da se povežu sa ostalim društveno-političkim i strukovnim organizacijama. Upravni

odbor smatra, da je za uspjeh akcije na ispunjenju zadataka iz rezolucije od presudne važnosti koordinacija i jedinstvo akcije, koju u prvom redu ima da sprovedu stručne poljoprivredne organizacije, a da se u tome najšire povezuju i oslanjaju na rad i aktivnost ostalih društveno-političkih, ekonomskih i strukovnih organizacija.

13) Upravni odbor stavlja u zadatak Izvršnom odboru Saveza društava poljoprivrednih inženjera i tehničara FNRJ da stupi u tješnju vezu s izvršnim organima masovnih društvenih organizacija i time pridonese u najvećoj mjeri sprovođenju točke 12. iz odjeljka III. rezolucije Savezne narodne skupštine o perspektivnom razvoju poljoprivrede i zadrugarstva.

14) Ovlašćuje se Izvršni odbor Saveza društava poljoprivrednih inženjera i tehničara, da sazove prošireni plenum na jesen, na kome bi se pred širim forumom uz učešće šire javnosti i štampe pretresli postignuti rezultati naših podružnica i dale daljnje smjernice za naredni period.

Dostavljajući Vam gornje zaključke, smatramo da bi bilo potrebno, da iste raspravite na širem sastanku. Vaše podružnice i da u skladu sa istima, kao i u skladu s našom okružnicom od 24. VII. o. g. br. 425 donesete plan rada Vaše podružnice.

Molimo Vas, da nas obavijestite o Vašim zaključcima u vezi s tim i da nas izvjestite o dosadašnjoj aktivnosti Vaše podružnice.

STRUČNI DOGOVOR U PODRUŽNICI DRUŠTVA AGRONOMA KRAPINA

Podružnica društva agronoma za kotar Krapina pripada među one podružnice našeg društva, koja se dobro afirmirala i dobro odredila svoje mjesto i ulogu u općim naporima naše zajednice za unapređenje poljoprivrede. Njezin rad došao je do izražaja i u tretiranju aktuelnih problema poljoprivrede tog kotara na savjetovanju održanom u Začretju 2. rujna o. g.

Savjetovanje se odvijalo po ovom dnevnom redu:

1. jesenska sjetva:
 - a) sorte talijanskih pšenica,
 - b) kooperacija,
2. poljoprivredna služba,
3. sudjelovanje podružnice u pripremanju predstojeće izbore.

Kako se vidi, dnevni je red bio opširan, no osnovno je bilo, da se od pojedinih pitanjima dnevnog

reda zauzme jedinstven stav, kako bi agronomi jedinstveno nastupili na terenu.

Evo samo nekoliko od tih zaključaka:

Za područje ovog kotara zauzet je stav, da se sije talijanska pšenica San Pastore, jer ona po svojim svojstvima najviše odgovara tom kraju.

— Ove će se godine na ovom području sijati navedena pšenica samo na državnim dobrima i zadružnim ekonomijama te u kooperaciji s individualnim proizvođačima.

— Već prema dosadašnjim iskustvima zaključeno je, da se naredne godine sije hibridni kukuruz Visconsin 355 A, koji je dosada pokazao veoma dobra svojstva za ovaj kraj. Naime, izgleda da će do 10. IX. ovaj kukuruz dozoriti, što je za ove krajeve dosta rano, a kod toga ostaje dosta svježa stabljika, što će predstavljati dobru zimsku stočnu hranu. Dosadašnji pokusi pokazali su, da je ovaj hibrid za 60—100% bolji u ovom području od domaćeg kukuruza. Naročito se pokazao otporan prema bolesti. Ukoliko se uzimala još ranija sorta, onda dolazi u obzir Visconsin 240.

Odlučeno je, da se sije Voranom kao kasna, ali dobro rodeća sorta i Bintje kao ranija sorta.

Posebnu pažnju treba posvetiti postojećim livadama i osnivanju umjetnih livada. Činjenica je, da je ove godine, iako s nepotpunom agrotehnikom i slabim kasnim gnojenjem Thomasovom drozgom, postignut prinos sijena od 4,5 kg na 1 kg bačenog gnojiva.

Formirana je komisija od predstavnika poljoprivrednih stanica i poljoprivrednih stručnjaka Ratarskog poslovnog saveza, koja će izraditi detaljnu agrotehniku i ostalo po navedenim zaključcima. Ova će komisija posebno obraditi neke moguće forme kooperacije za ovaj kraj, te metodiku za izradu akcijskih programa poljoprivrednih zadruga.

Nadalje je razmatrano stanje poljoprivrednih stanica u ovom kotaru, i konstatirano je, da neke od njih veoma dobro rade, dok ona u Zlataru ima samo jednog agrono-

ma, i ne može zadovoljiti potrebe rajona za koji je formirana.

Potrebno je da podružnica izradi i prijedlog, gdje treba da budu poljoprivredne stanice i koliko njih u kotaru, t. j. da li su dosta sadašnje četiri ili bi ih trebalo više odnosno manje. Nadalje, podružnica će izraditi okvirne zadatke poljoprivrednih stanica i proizvodnih grupa u poslovnom zadružnom savezu, te mogućnosti njihovog zajedničkog nastupanja i uopće koordinacije u radu. Izradit će se status agronoma u zadruzi i poslovnom savezu koji bi omogućio široko stručno djelovanje agronoma u tim organizacijama.

Posebno će se razmotriti potreba biroa za unapređenje poljoprivredne proizvodnje u Osnovnom zadružnom savezu, jer je činjenica, da su po pravilima zadružnog saveza mnogi zadaci identični s onima poljoprivrednih stanica.

Razmotrena je uloga podružnice i njezinih članova u pripremama za izbore Narodnih odbora. Činjenica je, da su članovi ove podružnice svakodnevno u dodiru s proizvođačima na selu, te će oni to koristiti za objašnjavanje važnosti ovih izbora i potrebu biranja najnaprednijih ljudi u odbore, jer će oni biti najbolja garancija da će se nastaviti još brže s mjerama za unapređenje i izgradnju našeg sela, t. j. za socijalistički preobražaj sela.

Ovom savjetovanju prisustvovao je predsjednik NO kotara Krapina, te predsjednik Zadružnog poslovnog saveza Krapina.

Predsjednik kotara posebno je istaknuo važnost ovakvih savjetovanja, te se složio s iznijetim stavovima i podvukao, da je podružnica dobro shvatila svoju ulogu i pravilno usmjerila rad. Pozvao je prisutne da sudjeluju u predizbornim pripremama, naglašavajući potrebu borbe za lik odbornika.

Ovo savjetovanje obilovalo je diskusijom, u kojoj je dano mnogo dobrih prijedloga, koji će koristiti Zadružnom savezu i Narodnom odboru kotara. Vidjelo se, da su ovdje sve snage jedinstveno skoncentrirane na rješavanje problema u vezi s povećanjem poljopri-

vredne proizvodnje, učvršćivanjem zadržne organizacije i iznalaženjem puteva za što čvršće vezanje proizvođača uz zadružnu organizaciju, raznim oblicima kooperacije u proizvodnji.

Na taj način, ova podružnica u cijelosti radi na rješavanju zada-

taka, koje je ostavila Rezolucija Savezne narodne skupštine.

Na sličan način trebalo bi da rade i ostale podružnice, jer će takav rad pridonijeti čvršćem povezivanju podružnica s ostalim društvenim organizacijama, i podići njihovu afirmaciju.

I. P.

PREGLED VREMENSKIH PRILIKA

METEOROLOŠKI PODACI ZA KOLOVOZ GOD. 1957.

Rajon	MJESTO	Oborina u mm					Temperatura zraka u °C					s tučom Broj dana	
		dekada			mjes. zbr.	prosj. 1925.-1940.	dekada			sred. mjes.	prosj. 1925.-1940.		Aps. max. min. temp.
		I.	II.	III.			I.	II.	III.				
	Osijek	0	13	55	68	64	22,2	24,2	16,4	20,9	20,7	33,4	—
I.	Slav. Brod	2	29	45	76	72	21,7	23,3	17,6	20,9	21,0	39,2	—
	Virovitica	0				72	20,2				20,0	—	—
	Daruvar	0	43	54	97	86	20,0	22,0	15,6	19,2	19,9	36,7	—
	Križevci	0	0	47	47	80	19,6	20,6	14,9	18,4	19,1	33,1	—
II.	Varaždin	0	86	50	136	102	19,6	20,0	15,4	18,3	19,4	33,1	1
	Zgb. Maksimir	0	23	54	77	79	20,3	21,0	14,7	18,7	19,6	33,4	—
	Sisak	0	32	71	103	81	20,4	21,4	15,4	19,1	—	34,5	—
III.	Ogulin	0	60			152	20,6	20,4			—	32,9	—
	Gospić	0	34	103	137	63	18,9	20,2	13,4	17,5	18,1	35,0	—
	Knin	0	36	27	63	66	23,8	24,5	18,9	22,4	23,2	38,0	—
IV.	Zadar	0	5	36	41	40	24,7	25,2	20,6	23,5	24,5	34,0	—
	Kaštel St.	0	67	7	74	41	25,6	25,8	21,8	24,4	24,9	37,4	—
	Imotski	2	30	34	64	57	23,9	25,5	19,4	22,9	22,8	37,2	—
Istra	Dubrovnik	0	3	24	27	44	25,4	27,4	23,2	25,3	23,8	36,6	—
	Pazin	0	40	16	56	86	21,2	21,0	15,9	19,4	20,7	34,4	—
	Poreč					70						6,0	—
	Pula	0	3	56	59	37	24,0	23,9	20,0	22,6	23,6	32,9	—
											13,9	—	